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Akademie Fulda
Leistungen zur Teilhabe am Arbeitsleben

Die Fortbildungsakademie der Wirtschaft (FAW) gGmbH 
ist als Bildungs- und Personaldienstleister an über 150 
Standorten in 11 Bundesländern vertreten. 

Rund 2400 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter setzen 
sich intensiv dafür ein, arbeitslosen und von Arbeits-
losigkeit bedrohten Menschen neue Perspektiven zu 
schaffen oder Arbeitnehmern den berufl ichen Aufstieg 
zu ermöglichen.

Bei allen Angeboten der FAW steht das Lernen in der 
berufl ichen Praxis – wohnortnah und individuell – im 
Vordergrund. Bildungskompetenz und Nähe zur Wirt-
schaft ermöglichen uns die passgenaue und nachhal-
tige Vermittlung.

Ausgezeichnet 
für eine an Chancen-
gleichheit orientierte 
Personalpolitik

Qualitätsmanagement in der Berufl ichen Bildung – 
zertifi ziert nach DIN EN ISO 9001; zugelassener Träger nach 
AZAV (Akkreditierungs- und Zulassungsverordnung Arbeits-
förderung) für die Förderung der berufl ichen Weiterbildung

Partner für eine starke
berufl iche Zukunft

Reha-Management
Reha-Management

Individuelles modulares
Integrationsmodell

Ein ganzheitliches Dienstleistungsangebot zur beruflichen
und sozialen Teilhabe

www.faw-fulda.de

Informationen zum Reha-Management
an der Akademie Fulda

Individuell auf den Einzelnen zugeschnitten
Einsatz und Dauer der einzelnen Module des Reha-
Managements orientieren sich am individuellen Bedarf des
Rehabilitanden. In Abstimmung mit ihm und dem
Kostenträger entsteht eine berufliche Rehabilitation nach
Maß.

Praxis- und Wohnortnah
Das Angebot Reha-Management bereitet die Teilnehmer
möglichst praxis- und wohnortnah auf den Arbeitsmarkt vor.
Ausbildung und Umschulung in regionalen Betrieben ebnen
den Weg in eine nachhaltige Beschäftigung.

Die Reha-Standorte der FAW Fulda finden Sie in:
Rangstraße 39, 36041 Fulda
Leinenweberstraße 9-11, 36251 Bad Hersfeld

Unsere Reha-Fachkräfte beraten Sie gerne!

So finden Sie uns

https://g.page/FAW-Akademie-Fulda?share

Fortbildungsakademie der Wirtschaft (FAW) gGmbH
Akademie Fulda
Ihre Ansprechpartner
Caterina Schott
0661-679309-116

Steffen Rohsetzer
0661-679309-126
Internet www.faw-fulda.de (mit Anfahrtskizze)

Die berufliche Rehabilitation ist eine unserer
Kernaufgaben. Wir begleiten und unterstützen
Menschen, die wegen Krankheit oder Unfall ihren
bisherigen Beruf nicht mehr ausüben können und helfen
ihnen bei ihrer oft schwierigen Suche nach einem
passenden Arbeitsplatz.

Das "individuelle modulare Integrationsmodell Reha-
Management" geht als Leistung zur Teilhabe am
Arbeitsleben neue Wege. Es ist eine auf die individuellen
Bedingungen des Einzelfalles zugeschnittene Leistung.
Mit dem Reha-Management sind alle für den
beruflichen Integrationsprozess notwendigen Schritte
gestaltbar.

So finden Sie uns
https://g.page/FAW-Akademie-Fulda?share
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Reha-Management der FAW -
passgenau für den Einzelfall

Menschen, deren berufliche Laufbahn durch Behinderung,
Unfall oder Krankheit unterbrochen wurde, benötigen
individuelle Unterstützung. Deshalb hat die FAW ihr spezielles
Reha-Management entwickelt, mit dem sie bis heute über
12.000 Menschen erfolgreich auf dem Weg ins Arbeitsleben
begleiten konnte.

Das Reha-Management wird in der FAW von zertifizierten
Reha-Fachkräften mit entsprechender Berufserfahrung
durchgeführt. Das multiprofessionelle Beratungsteam setzt
sich aus der verantwortlichen Reha-Fachkraft, dem
Psychologen und Fachlehrkräften zusammen – sie
gewährleisten eine enge Vernetzung aller am Reha-Prozess
beteiligten Partner.

Die FAW bietet das Reha-Management bundesweit an allen
Standorten und damit nahezu flächendeckend wohnortnah
an. Dabei arbeiten wir mit eng mit über 50 Kostenträgern,
unter anderem Berufsgenossenschaften, weiteren
Unfallversicherungsträgern sowie privaten
Versicherungsgesellschaften zusammen.

Das Reha-Management der FAW bedeutet:
▪ Nachhaltige Integration in den Arbeitsmarkt
▪ Verkürzung der Rehabilitationsdauer durch

individualisiertes Vorgehen
▪ Frühzeitige Entwicklung neuer Lebens- und

Berufsperspektiven
▪ Enge Einbeziehung des Betroffenen in den Rehaprozess
▪ Enge Verzahnung von medizinischer und beruflicher

Rehabilitation - bei Bedarf auch mit sozialer Teilhabe

Zielsetzung
Ziel des Reha-Managements der FAW ist der schnelle und
nachhaltige Einstieg ins Arbeitsleben. Das Reha-Management
gewährleistet, dass dem Rehabilitanden die passenden
Angebote zum richtigen Zeitpunkt zur Verfügung stehen. Die
individuellen Ziele können von einer unterstützten Vermittlung
in die alte Tätigkeit bis hin zum Erlernen eines neuen Berufes
reichen.

Zielgruppe
Rehabilitanden und Menschen mit Behinderung, nach einem
Unfall oder einer erworbenen Erkrankung, unabhängig von Alter
oder Art der Behinderung.

Aufbau
Das Reha-Management besteht aus verschiedenen, frei
wählbaren Modulen. Diese Bausteine sind flexibel einsetzbar
und können je nach Bedarf – kombiniert oder auch einzeln – in
Anspruch genommen werden.
▪ Modul I: Anamnese und Einbindung von Diagnostik
▪ Modul II: Psychologische und berufspädagogische Testungen
▪ Modul III: Berufswegplanung / Feststellung der beruflichen

Eignung/ betriebliche Arbeitserprobung
▪ Modul IV: Berufliche Integration: Qualifizierung und

Praktikum
▪ Modul V: Betriebliche Ausbildung / Umschulung
▪ Modul VI: Stabilisierung

Aufgaben der FAW im Rahmen des Reha-
Managements

Im Rahmen des Reha-Managements werden je nach
individueller Problemstellung und Zielsetzung unter anderem
folgende Aufgaben von der FAW wahrgenommen:

▪ Beratung und Information
▪ Eigen- und Fremdanamnese
▪ Berufspädagogische Testung
▪ Sozialpädagogische Begleitung/Betreuung
▪ Psychologische Betreuung/Beratung
▪ Betriebliche Arbeitserprobungen
▪ Krisenintervention
▪ Vermittlung betrieblicher Praktika
▪ Zusammenarbeit mit Betrieben
▪ Individuelle schulische Förderung
▪ Durchführung / Vermittlung beruflicher Integrationsmodelle
▪ Kontakte zu Rehabilitationsträgern
▪ Koordination des Rehabilitationsprozesses
▪ Dokumentation/ Berichte
▪ Stabilisierung durch Nachbetreuung in Arbeit
▪ Ergänzende individuelle Zusatzleistungen, z.B. Unterstützung

der medizinischen Rehabilitation oder der sozialen Teilhabe
(Pflege, Wohnen, Hilfsmittel etc.)

Eine Förderung ist durch Ihren Träger der beruflichen
Rehabilitation möglich. Sprechen Sie mit Ihrem zuständigen
Ansprechpartner. Gerne unterbreiten wir Ihnen ein
individuelles Angebot.

WIR FREUEN UNS AUF SIE!


